

# 我市探索将信用查询嵌入政务服务系统 让信用应用多起来活起来

本报讯(记者 周蒿 通讯员 宋汉杰)让守信者处处受益,让失信者寸步难行。昨日,记者从全市社会信用体系建设工作暨信用平台业务培训会上获悉,我市将加强信用数据报送,加大联合奖惩力度,让信用应用多起来活起来。

## ■ 加强部门信用信息归集 拓展平台功能

去年12月份,株洲市信用信息共享平台正式启动,“信用株洲”网站开通。该共享交换平台横向实现了与工商企业信用信息公示系统、公安局公民信用信息系统、政务中心政务+互联网系统的对接,纵向实现了与信用中国、信用湖南平台互通,构建了较为完善的技术架构。

相关负责人介绍,下一步,我市将继续完善市级平台攻难,逐步增加信用报告

查询、联合惩戒、信用评价、株洲信用微信等功能,并尽快完成县市区信用信息平台建设。

信用平台建设,信息数据是支撑。根据安排,各职能部门要明确专人负责,将本部门负责的信用信息归集到平台上。同时,全面推进“双公示”,确保行政处罚信息做到应公开尽公开,行政处罚信息自作出行政决定之日起7个工作日内报送至信用信息平台。

## ■ 加大联合奖励力度 探索信用信息运营

信用体系建设,应用是关键。据了解,目前,我市已初步梳理出《株洲市联合奖惩对象清单》和《株洲市联合奖惩措施清单》。

记者注意到,这两个清单根据相关规定及各部门职能,分别对企业和个人的具体守信行为将可以获得奖励,具体失信行为将得到的惩罚一一对应,一目了然。

“各联合惩戒对象清单的发起单位要按照国家、省里的红黑名单的办法和标准,认定一批联合惩戒对象。”

至信用信息共享平台,通过发挥社区组织作用,昨日上午,全市“强化信用建设、净化消费环境”消费维权进社区活动联合奖惩系统的运行,真正让守信激励和失信惩戒落到实处。”相关负责人介绍,通过该系统,要构建“一处失信、处处受限”的信用惩戒大格局,让失信者寸步难行。

此外,我市还将积极探索信用信息运营,拟选择部分社区、园区、街道开展“信用+”应该试点示范,如“信易贷”“信易租”等。

同时,争取6月底将信用查询嵌入政务服务系统,如政府采购、公积金贷款、公共资源交易等方面。

# 电子商务博览会闭幕 株企赚“脸”又赚钱

本报讯(记者 伍靖雯 通讯员 杨天顺 谭茜君)日前,在2019中国国际电子商务博览会暨数字贸易博览会(后称“博览会”)在浙江义乌圆满闭幕,“株洲造”走红,企业收获满满。

今年的博览会由中国国际电子商务中心、义乌市政府共同承办。株洲市作为国际电子商务示范城市,组织了全市12家企业参展,展区分为服饰展区、陶瓷展区、茶陵展区、茶陵展区,多方位展现了株洲电子商务发展的情况和株洲产品。

此次去现场的株洲企业不仅“赚”足了眼球,还收获订单满满。在本届博览会上,我市再次获评“全国优秀电子商务城市”。如深圳市安吉尔集团

与茶陵县参展企业——湖南润兴和茶叶公司现场签订采购协议,采购金额共计150万元,并当场订购第一批共计35万元的茶叶产品;炎陵黄桃收获上海客户50万斤的订单,总价近400万元;炎陵红茶与石家庄客户签订30万元订单;炎陵一品松禽蛋公司与浙中农贸城签订20万元鸡蛋干产品供销协议。

近年来,我市加大电商产业发展和支持力度,醴陵陶瓷、炎陵黄桃等众多产品“触网”走红。去年,全市电子商务交易总额突破1000亿元,其中网络零售约180亿元,同比增长约25%。

在本届博览会上,我市再次获评“全国优秀电子商务城市”。如深圳市安吉尔集团

## 消费维权进社区 多部门搭台服务居民



▲获奖书法作品展览 记者 刘震 摄

为营造健康、安心的消费环境,充分发挥社区组织作用,昨日上午,全市“强化信用建设、净化消费环境”消费维权进社区活动暨书法获奖作品颁奖仪式在天元区滨江社区广场举行。

此前,市市场监督管理局和市消委会举办了“信用让消费更放心”书法征集评比活动。昨日活动现场,32幅获奖作品的作者获颁证书。(记者 姚时美 通讯员 肖利花)

# “城管心愿”助力 山水国际这块荒地复绿



▲芦淞城管为山水国际小区居民送绿“圆梦” 记者 伍靖雯 摄

本报讯(记者 伍靖雯 通讯员 周洲)“此前这里是菜地,我们根本不愿意来,如今还绿种树,让人期待。”昨日,家住芦淞区山水国际小区的居民何田君说。

原来,为小区居民圆“城管心愿”,当天上午,芦淞区城管局绿化处全体党员干部来到这里,开展送绿进小区活动。

直到前不久,该小区居民得知我市城管部门在开展“城管心愿”工作,便尝试将此事反映给芦淞区城管局。“没想到,他们真的来种树了。”何田君说。

芦淞区南湖塘社区居委会负责人介绍,山水国际此前被评为“省级园林式小区”,小区近湘江边有个小山坡,几年前栽了些花花草草,居民们夏天喜欢到此散步、纳凉。没想到,一些爱种菜的小区业主也“青睐”此处,悄悄把花草拔了,种上了小白菜。

## 下列证件 声明作废

• 株洲市安畅机动车检测有限公司遗失公章一枚  
• 株洲市机动车检验站遗失公章一枚  
• 荷塘区湾上美食农家乐餐馆遗失430202600196289号营业执照正本  
• 株洲市石峰区金享内衣店遗失430204600122461号营业执照正本  
• 体彩网点4302086045101刘弟永遗失0244175号湖南省行政事业单位往来结算收据,金额10000元整  
• 天元区湘蜀餐馆(税号:92430211MA4PKQYK7B)遗失61010381号湖南增值税普通发票,发票代码:043001800104  
• 胡澄希(父:胡小波,母:刘丹)遗失M430628522号出生证  
• 株洲市顺锐汽贸有限公司(税号:91430202MA4LGPY3XT)遗失03190507号湖南增值税专用发票,发票代码:4300172130  
• 株洲市第一中学遗失原行政公章一枚(编号:430201003894)  
• 芦淞区鑫钻石鹏照鞋店遗失湘国税登字43022119810119712103号税务登记证正本  
• 株洲淞北物业有限责任公司遗失91430203MA4L52NTXN号营业执照正本  
• 冯意湘(父:冯立志,母:袁诚)遗失M430248617号出生证  
• 华丽女装批发市场2-359、360号门面刘佩玉遗失00032681号(金额25000元)、00032682号(金额25000元)株洲新锦江物业管理有限公司往来结算统一凭据  
• 华丽女装批发市场2-359、360号门面刘佩玉遗失0003007号(金额830000元)、0003008号(金额830000元)湖南天泽置业有限公司往来结算统一凭据  
• 胡国强遗失芦淞区雅族世家皮具店营业执照正本,注册号:430203600354579  
• 芦淞区原汁原味米粉店遗失430203600375165号营业执照正本



## 中国首个火星模拟生存基地开营

“移民火星”一直都是各种科幻片中出现的经典场景。如果真的要在火星上生存,我们会面临什么问题呢?4月17日,中国首个根据真实航天逻辑打造的“火星1号基地”于甘肃金昌市开营。该基地整体规划面积67平方公里,核心建设区5平方公里,拥有总控舱、气闸舱、乘员舱、生物舱等九大舱体,民众可体验沉浸式火星主题的生活乐趣。(据人民网)

# 西安奔驰女车主与4S店和解



▶ 和解现场

## 更换同款的奔驰新车

双方和解协议的主要内容对应了W女士此前提出的8条诉求。和解协议主要内容包括5点:

1、更换同款的奔驰新车,但依旧是货款的方式购买。  
2、对该车主此前支付的1万余元“金融服务费”全额退款。

3、奔驰方面主动提出,邀请该车主参观奔驰位于德国的工厂和流水线等,了解相关流程。  
4、赠送该车主十年“一对一”的VIP服务。  
5、为女车主补办生日(农历),费用由对方全额支付。

## 女车主认可奔驰提出的方案

记者注意到,在一段公开的和解现场视频中,维权女车主对奔驰提出的方案表示认可,同时称奔驰对自己表示出一定的人文关怀,“比如说邀请我去德国总部参观整个生产流程,还有帮我补办生日会之类的,所以我对此表示感谢,接受了你们的歉意。”

她还表示,整个事件的过程中,自己只

## 涉事车辆有关质量问题进入鉴定程序

此外,记者从西安高新区市场监管部门了解到,涉事车辆有关质量问题已进入鉴定程序,该事件涉及的涉嫌违法问题,仍将以依法依规进行调查处理,结果将及时向社会公布。同时,根据省市部署,将继续开展汽车销售市场经营行为专项整治工作,依法依规净化市场环境、保护消费者合法权益。

## 相关新闻 中消协:金融服务费应明码标价

结合奔驰车维权事件及汽车消费领域投诉问题,中消协17日在京举办“推动解决汽车消费维权难座谈会”。

在当前汽车销售服务中,存在强制消费者购买保险、缴纳续保押金或续保保证金等问题,有些经销商代办业务在未告知消费者的情况下多收上牌费、金融服务费,还不开具发票,引发消费者强烈不满。

中消协有关负责人表示,消费者权益保护法规定,经营者在交易过程中,应对全部消费项目事先向消费者明示,且不得做出不合理限制或者强制交易。汽车销售金融服务费

## 国务院安委办挂牌督办 33家博物馆和文物单位

记者17日从应急管理部获悉,国务院安全生产委员会办公室近日印发通知,对全国33家博物馆和文物建筑重大火灾隐患单位实施挂牌督办。

国务院安委办有关负责人要求,各地要明确相关政府、部门以及博物馆和文物建筑产权、管理、使用单位的整改责任,督促单位做到整改责任、措施、资金、时限和预案“五落实”。对逾期未整改的重大火灾隐患单位,要依法实施处罚,坚决杜绝久拖不改、养患成灾。

这位负责人强调,对因工作不到位、措施不落实导致发生火灾的,将严肃追究责任。各地要加强对隐患整改的跟踪指导,国务院安委办将适时对挂牌及整改情况进行检查指导。(据新华社)

## 重建巴黎圣母院 募捐资金已超7亿欧元

法国总统马克龙16日晚针对巴黎圣母院严重火灾发表简短电视讲话,表示希望在五年内重建巴黎圣母院。

马克龙说,巴黎圣母院大火令法国人民和全世界极为痛心,“那个夜晚,我们在巴黎一起见证了团结行动、克服困难的能力。”

他说:“在法国的历史上,我们曾经建造了城市、港口、教堂。许多建筑由于战乱或者疏于维护遭到焚毁或破坏,但是,每次我们都重建了它们……法国人民是建造者,我们将重建更加美丽的巴黎圣母院。”

巴黎圣母院发生火灾后,法国总统马克龙发出重建巴黎圣母院的号召,法国各界人士纷纷响应。目前,重建和修复工程募捐资金已超过7亿欧元。

(据新华社)

● 国家统计局17日发布数据,初步核算,一季度国内生产总值213433亿元,按可比价格计算,同比增长6.4%,与上年四季度相比持平,比上年同期和全年分别回落0.4和0.2个百分点。

● 美国苹果公司和高通公司16日发表联合声明宣布,两家公司达成协议,双方撤销全球范围内正在进行的所有针对对方的法律诉讼。分析人士认为,这将帮助苹果公司尽早推出5G手机。

● 据北京市网信办官方微信消息,16日,国家互联网信息办公室指导北京市互联网信息办公室针对新浪网对用户发布违法违规信息未尽到审查义务,持续传播炒作导向错误、低俗色情、虚假不实等违法有害信息的严重问题约谈该企业负责人,责令其立即自查自纠,全面深入整改。